



En el aniversario de la muerte de Menéndez Pelayo

El Maestro de ayer y de mañana

Hay que recordar a todos los españoles cultos que se cumple hoy, 19 de Mayo, el 25 aniversario de la muerte de Menéndez Pelayo. Cinco lustros se han cumplido desde que abandonó su vida mortal, consagrada por entero al resurgimiento de la vida espiritual de España. Ella y Dios fueron sus dos grandes amores.

Mella describió maravillosamente los últimos momentos del sabio; con el crucifijo familiar en las manos, que ya empezaban a estar rígidas y frías, miró al Redentor con ojos encendidos, le acercó a sus labios y entonces no fué solo Menéndez Pelayo el que besó a Jesucristo Crucificado, fué también Jesucristo el que besó en él a la Ciencia Española.

Un poeta contemporáneo—llégueme mi cariñoso recuerdo, donde quiera que estés—supo encerrar entonces en un soneto de hondos alientos el dolor de España:

Era la Patria. Mientras él vivía, Por virtud de su numen soberano Sobre el haz del Imperio castellano La luz del viejo sol no se ponía.

A la luz de aquel viejo sol se inflamaba. Su amor a la Patria, que nació en él, creció y floreció con el convencimiento, cada día más claro, de la vida de su pueblo, en el pasado y en el presente; y se agigantaba este amor al contemplar su España empeñarse en el propio aniquilamiento.

Como nuevo profeta, vió venir de muy lejos la terrible tormenta; pero no se contentó con llores y lamentos; desde muy temprano, desde que pudo sostener en su mano la pluma—valiente espada—se lanzó a salvar los fundamentos sobre los cuales sería posible, siempre, levantar una nueva España. El salvó su espíritu, es el espíritu el que salva a los individuos y a los pueblos. El supo recogerlo, guardarlo, incontaminado y propagarlo entre unos millones de fieles discípulos.

Sin los libros de Menéndez Pelayo, sin su influencia directa o indirecta en dos generaciones, España hubiera muerto ya, o se hubiera desespañolizado por completo, una especie de muerte más triste e ignominiosa todavía.

Dividida desde el final del siglo XVIII en dos mitades, no se han sabido ni podido fundir, a pesar de no pocos esfuerzos, prodigados generosamente. Acaso se atendió más a unir las cortezas, lo accidental, dejando estancadas la médula, la savia. Entre tanto, el virus disolvente y extraño fué filtrándose poco a poco, insensiblemente... Algunos espíritus con acendrado patriotismo por racional convencimiento y otros por instinto salvador, seguían fieles a las viejas tradiciones; pero muchas inteligencias comenzaron a sentirse atraídas prístamente por vanos «trapantojos de una falsa y postiza cultura». El joven Maestro saltó a la arena, combatía y edificaba al mismo tiempo, sacudía con gracia los ataques y asentaba con gran eficacia las bases de una restauración renovada de la ciencia española.

Tuvo buenos y escogidos aliados la cruzada emprendida; pero pudieron más en la gran plebe letrada las sugestiones extrañas que lograron separarla de todo contacto con su pensamiento nacional y que le hacían, ciega, renegar «de cuanto en la Historia nos hizo grandes».

Mientras, el Maestro seguía trayendo ando incansable, persiguiendo

la idea capital de su vida: la restauración y renovación de la vida científica española y este asiduo trabajo le fué llevando a «una comprensión» cada vez más completa «del genio nacional y de los inmortales destinos de España». No le importaba el silencio que le rodeaba; tenía fortaleza «para resignarse al perpétuo monólogo» y esperaba y esperó siempre mejores días.

El panorama en estos últimos años había variado; porque el valor científico de sus grandes investigaciones se imponía; porque se impuso desde fuera también el estudio de la cultura española en su aspecto científico, frío, disecador, que resultaba mutilado y muerto, fundado y sostenido en una contradicción fundamental. Se estimaban, se exaltaban las flores y los frutos y se renegaba de las raíces...

Los resultados amenazaban inevitablemente, funestos, y en efecto, ha seguido España engañada, haciendo aparatosa liquidación de su pasado, y la hemos visto ahora «arrojar a los cuatro vientos su riqueza artística, contemplar con ojos estúpidos la destrucción de la única España que el mundo conoce».

Para conocerla mejor y mejor amaría y para levantar sobre las ruinas reales, no metafóricas, de la vieja, una nueva España, hay que volver a Menéndez Pelayo, que nos dejó en sus numerosos libros firmes cimientos y en sus magños proyectos, planos bien trazados para las futuras construcciones.

Liquidada o a punto de liquidarse una larga época en la que España se esforzaba impotente y desorientada para encontrar su camino, hay que volver a reanudar su historia auténtica, a revivir su glorioso pasado y para conseguirlo de una manera plena, los libros del maestro serán indispensables; guía segura y compendiosa.

Con ellos se puede recorrer la carrera del pensamiento, del arte, de la literatura y de las creencias, seculares de España, airada y contrastada con todas las corrientes de la cultura europea de los tiempos modernos. Historia, filosofía, teología y literatura española sentidas y expresadas en español; metodología y crítica aprendidas en los mejores modelos todo eso y la forma amena y sugestiva encontraron en las obras del autor de la «Historia de las ideas estéticas en España» esas briosas juventudes, cuando llegue la hora de dejar las armas y de coger los libros; con los cuales han de completar la gran empresa tan valerosamente iniciada y seguido en las victorias de los campos de batalla.

Miguel Artigas.

De la Academia Española. Director de la Biblioteca Nacional de Madrid. Zaragoza 17 de Mayo de 1937.

El canje de billetes, prorrogado hasta el 31

El gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del gobernador general del Estado:

«Por orden de la Junta Técnica del Estado, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 16 se dispone: que pasado el día 25 sólo el Banco de España está obligado a aceptar billetes estampillados y que los poseedores de estos billetes pueden presentarlos en sus Sucursales del mencionado Banco para canjearlos por la

Claras muestras del quebranto enemigo

Estas cumbres de la Sierra, coronadas por los bravos soldados nacionales, pasan por una etapa de inactividad, que será poco duradera. El enemigo, que al final del pasado mes de abril, inició algunos ataques contra nuestras posiciones de las Navas y Robledo, parece persuadido de la inutilidad de sus intenciones y se acogió a sus parapetos y demás defensas desde donde se defiende de los castigos que le infringen nuestros soldados, en sus reconocimientos y descubiertas. Sabemos que la escasez de todo, es cosa innegable en las filas rojas y comenzamos a sospechar, que las milicias marxistas, deben de escasear también de armas y municiones o de los suficientes elementos para suministrárselo, y fundamos la sospecha en que desde hace días han suprimido el lujo que se permitían de paquear nuestras líneas, aunque jamás obtuvieron ningún resultado.

Igual calma se observó durante todo el día de hoy en los sectores del frente de Madrid, bien que en el cerco de la capital de España aun se percibe aunque espaciado algún que otro disparo de fusil o ametralladora y aún algún cañonazo sin trascendencia.

Al Sur de Toledo, percíbese a distancia algún tirofeo de nuestras fuerzas, que a la altura del pueblo de Ar-

gés, ametrallan a los rojos que mal avenidos con su alejamiento de los márgenes del Tajo aún se resisten neciamente.

En este sector del Sur de Toledo obsérvase la derrota que el enemigo sufrió en su última reacción y por declaraciones de los evadidos del campo rojo se ha confirmado que sufrieron varios millares de bajas y que les fueron desmontadas y destrozadas varias baterías.

LEÓN, 18.—De acuerdo con la táctica roja, sin finalidad práctica ni objetivo concreto, el enemigo ha iniciado un ataque a nuestras posiciones del Norte de León. Los rojos, parapetados en el pueblo de Cienfuegos y sus alrededores, lanzaron unos batallones sobre nuestras líneas, que avisadas del intento, repelieron impetuosamente la ofensiva, destrozando materialmente dos de los batallones asturianos lanzados, que fueron segados por el fuego de nuestras máquinas automáticas.

Al perseguir al enemigo, que se replegó rápidamente, además de causarle numerosas bajas, se le tomó abundante material, de origen extranjero en su mayoría. Después, al reconocer nuestras fuerzas el campo de la lucha, aún recogieron muchos efectos abandonados por los rojos en la refriega.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léelo tú.

Después de la crisis del conglomerado de mandarines rojos

Miaja visita a los dirigentes del Frente Popular

Incidentes y protestas

VALENCIA (3 madrugada).—A las 12 de la noche se reunieron los nuevos ministros para celebrar consejo. La reunión duró hasta las dos y media de la madrugada. Indalecio Prieto facilitó la referencia de lo tratado. Así se expresó el orondo inventor de los tubos de la risa:

Negrín dió cuenta de las gestiones realizadas para constituir gobierno y expuso las líneas generales del programa ministerial. Se suprime el Consejo superior de Guerra y actuará como tal el Gobierno en pleno. Será reformado el Estado Mayor Central, dándose a sus servicios una mayor amplitud. Se acordó cumplimentar a Azaña.

Como anticipo del programa ministerial se aprobó la siguiente nota: El Gobierno se considera genuino representante de la totalidad de los partidos políticos unidos por el compromiso de abatir la rebelión, asegurar la libertad del pueblo y mantener la democracia. Considera su misión mas fundamental conducir a las masas proletarias al triunfo. Se compromete a mantener el orden en la retaguardia. Asegura una firme ordenación económica para sostener la guerra que el proletariado y la democracia sostiene. Quiere vivir en contacto constante con el Parlamento

Visita de Miaja a Negrín

Antes de reunirse el Consejo visitó Miaja a Negrín y a Prieto; les felicitó

nueva emisión hasta el 31 inclusive del mes actual. Transcurrido este plazo carecerán en absoluto de valor los billetes estampillados. Difunda V. E. con urgencia esta disposición que completa y aclara la del día 10.

El Gobernador Civil, Luis Rubio

y les formuló, en nombre del Ejército que él dirige, sus votos por el acierto en su gestión ministerial. Solicitó permiso para trasladarse a Valencia a fin de tener comunicación constante con el ministro de Defensa.

Mucha retórica y poco sentido práctico

En «Solidaridad Obrera» de hoy escribe Reparaz:

Tal como ha sido resuelta la crisis, estamos como el 18 de julio. El pueblo armado evitó el triunfo, pero asesinó a más de cien mil personas particulares y autoridades. Esto va a ser República moderada parlamentaria con mucha retórica y poco sentido práctico y obediente a instrucciones extranjeras...

Incidentes y protestas en Valencia

La solución de la crisis ha causado enorme indignación entre los elementos de la C. N. T., la F. A. I. y U. G. T. Dicen que el Gobierno es hechura de Prieto. Tan pronto como se conoció la solución de la crisis comenzaron a registrarse incidentes en las calles.

Con motivo de un intento de manifestación comunista, disuelta violentamente por la fuerza pública, ha habido tiroteos en las calles, contándose muchos muertos y heridos.

Agitación en Barcelona

Entre los elementos de la C. N. T. y F. A. I. se notó anoche extraordinaria animación. El Gobierno de la Generalidad adoptó medidas de precaución y la fuerza pública ha ocupado los lugares estratégicos de la capital. Los guardias de Infantería y Caballería patrullan por las calles. La prensa madrileña dedica acres

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 18 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Cañoneo en los sectores de Huesca y Alcubierre.

Frente de Vizcaya.—El temporal de aguas ha impedido las operaciones. Desde nuestras líneas se han escuchado estos días frecuentes explosiones en Amorebieta, observándose muchos incendios. En el día de hoy nuestros soldados han descendido de las posiciones ocupadas en el de ayer entrando en Amorebieta, donde han recogido a cinco milicianos y 350 personas entre mujeres, niños y ancianos, que huyendo de la barbarie de las fuerzas rojas se habían refugiado en la iglesia. Estaban hambrientos y aterrados y atestiguaban a nuestras fuerzas que no eran solo los milicianos asturianos los autores de los desmanes, sino que a ellos habían contribuido con igual saña los nacionalistas vascos. Estas pobres familias fueron trasladadas a Durango, donde se les atendió y acogió generosamente por el Auxilio de Invierno. Varios periodistas extranjeros fueron testigos del salvamento de estos refugiados y de los actos vandálicos de las fuerzas rojas.

Frente de León.—Se rechazó un ataque en el sector de Lillo. Fueron deshechos dos batallones enemigos que abandonaron abundante material e infinidad de muertos frente a nuestras posiciones.

Frente de Asturias.—Tiroteos.

Frentes de Madrid, Avila, Soria y Santander.—Sin novedad, con tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Cañoneos y tiroteos en los frentes, sin consecuencias.

Salamanca, 18 de mayo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El entierro del arzobispo de Valladolid

Asisten comisiones de los cuerpos de la guarnición

En el funeral y sepelio ha actuado el arzobispo de Burgos

Telegrama de pésame del Papa

VALLADOLID.—El vicario capitular interino (S. V.) ha recibido el siguiente telegrama de S. S. el Papa. «Presidente Cabildo Metropolitano Valladolid.

Cittá del Vaticano, 18 14 h. 40.

Implorando descanso eterno para el alma del querido arzobispo difunto, Su Santidad envía el consuelo de especial bendición apostólica clero, fieles diócesis.—Cardenal Pacelli».

Durante toda la mañana se han celebrado misas en la capilla ardiente, a las que asistieron numerosísimas personas, y representaciones de entidades católicas.

Funerales y sepelio

Esta mañana después de las horas canónicas salió de la Catedral el Excmo. Cabildo en corporación, presidido por el Excmo. señor Arzobispo de Burgos doctor Castro revestido de pontifical, y los Obispos de Palencia, Salamanca, Ciudad Rodrigo, Avila y Astorga, dirigiéndose al palacio Arzobispal para recoger el cadáver, trasladándose éste a hombros de los sacerdotes a la Catedral, donde el doctor Castro celebró misa de pontifical. El cadáver del Arzobispo fué colocado sobre un túmulo levantado en el centro del templo metropolitano.

En los sitios previamente designados se hallaban las representaciones oficiales.

Terminado el funeral y la oración fúnebre que pronunció el canónigo

comentarios a la constitución del nuevo Gobierno, lamentándose de que en él no figuren los elementos sindicales, que cuentan con una gran parte de la opinión en el campo rojo.

Resumen. Ni en Valencia, ni en Barcelona, ni en Madrid han quedado satisfechos de la solución de la crisis de los mangantes rojos. Y en unas y otras partes se alzan las protestas con violencia bélica contra la constitución del Gobierno rojo. ¿Qué quedará?

señor González Oliveros, se trasladó el cadáver desde la Catedral al Santuario nacional del Sagrado Corazón donde recibió sepultura.

En la comitiva formaban todas las cofradías y asociaciones de la ciudad, clero, Cabildo Metropolitano con el arzobispo de Burgos, prelados sufragáneos, representaciones de S. E. y Generalísimo, y demás autoridades, comisiones de las armas y cuerpos de la guarnición.

Una compañía del Regimiento de Infantería de San Quintín con bandera y música, rindió honores al cadáver.

A la una y cuarto de la tarde fué colocado en la sepultura el cadáver del Dr. Gandásegui (q. e. p. d.).

La madre de Stalin vuelve a la iglesia

VARSOVIA.—La madre del dictador ruso Stalin que vive en Tbilisi (antes Tiflis) y que lleva el nombre de su marido, Djugasvili, compareció en la iglesia ortodoxa el día de la Pascua rusa (1 de mayo). La anciana que cuenta actualmente 78 años de edad no había sido vista en la Iglesia desde hacía 20 años. Su presencia causó gran pánico pues muchos fieles vieron en ella un agente del GPU y huuyeron del templo. Sin embargo la señora Djugasvili fué a la iglesia de buena fe, y además donó 1.000 rublos para las obras de reparación del templo.

Este regreso de la madre de Stalin a la Iglesia ha causado en Moscú gran revuelo. La GPU dió inmediatamente conocimiento al dictador, quien ha ordenado que su madre deje Tbilisi y se traslade a otro pueblo, donde su presencia en el templo no cause sensación.

(E. I. A.)

Visado por la censura

España no tolerará transgresiones en la justicia social

EL CAUDILLO MANTIENE TODAS LAS LEYES JUSTAS

Nota del Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Dedicado este Secretariado Político a una labor inicial de acoplamiento cuyos frutos irá recogiendo el Movimiento con la rapidez posible, en sucesivas declaraciones; ante la posibilidad de torpes y condenables intentos de falseamiento de nuestra doctrina Nacional-Sindicalista, cuyos 26 puntos han sido claramente declarados norma programática del nuevo Estado por el Generalísimo Franco, nuestro Jefe Nacional, manifestamos claramente que ni uno solo de aquellos puntos será olvidado, ni torcidamente interpretado. Y mucho menos aquellos que darán al país una deseada justicia social, que estimamos indispensable con toda la intensidad de nuestro espíritu revolucionario en cuanto se refiere a las cuestiones de trabajo y más especialmente a las relaciones entre patronos y obreros. En esta materia, nuestras normas habrán de seguirse inflexiblemente.

Y para ello, ordenamos a todos los camaradas y afiliados, y con mayor calor a los delegados sindicales, tanto provinciales, como locales que, sin esperar a que las denuncias de los interesados lleguen a producirse, planteen ante las autoridades competentes cuantas infracciones conozcan o averigüen de cualquier clase que sea, permaneciendo en contacto con dichas autoridades para lograr la rápida y justa sanción de los infractores, dando cuenta a este Secretariado Político, por conducto jerárquico dentro de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de las resistencias que encuentren para hacer efectivo el cumplimiento de las bases de trabajo, reiterado y oficialmente ordenado por el Jefe del Estado.

Recordamos que es deseo y firme propósito del Jefe, mantener cuantas mejoras hayan sido lícitamente logradas por los obreros, y que por ello estamos todos obligados a colaborar en tales deseos y propósitos. Y no se olvide que de la reciproca compenetración y disciplina de patronos y obreros se obtendrán mutuas ventajas, con beneficio para la Patria, por el Pan de sus hijos y por la Justicia.

EN BURGOHONDO

2 de mayo de 1808-2 de mayo de 1937

El día ha amanecido claro, despejado, espléndido. Ha ido avanzando la mañana y las plazas, no obstante los barrios campesinos diseminados, se han ido animando no solo de los vecinos habituales en el pueblo, sino también de los huertanos que a cinco y seis kilómetros ha dejado sus albergues y sus prados y huertos para asociarse a esta extraordinaria conmemoración del 2 de mayo de 1808; jornada española, histórica y sangrienta, en la que tantos héroes anónimos surgidos de las mismas entrañas del pueblo encontraron la muerte en las barricadas madrileñas ante la traidora e intrusa preñación de las tropas de Napoleón.

Y así, con esta escolta de hombres sencillos en todos sus aspectos y precedidos de los niños escolares de ambos sexos, hemos llegado autoridades y funcionarios a Nuestra Señora de la Asunción para oír la misa solemne de este glorioso día; esta iglesia, esta misa y esta gloria de las que nos querían privar los iconoclastas internacionales, los judíos y masones, encadenados a las logias y al vil oro extranjero, cuyo grosero materialismo les ha hecho caer en la indescriptible tentación de renegar de todo lo más sacrosanto y puro que pueda existir sobre el planeta terrestre: Religión, Patria, Familia, Civilización, Orden, Higiene, Cultura; pues bien hemos

apreciado los que vimos destruidos los altares, profanados los ornamentos y ropas eclesiásticas; en gravísimo peligro la existencia de la nación; e inundados de miseria y de ruina nuestros modestos pero pulcros hogares que, contra estos principales postulados, sin cuya existencia y observancia es de todo punto imposible la vida perfecta y próspera, no de un país, sino de una simple familia, luchan estúpida, bárbara y desesperadamente esas mesnadas de gentes, envenenadas unas y putrefactas e indeseables las más.

A la salida de la iglesia se ha organizado la manifestación presidida por todas las autoridades. Las señoras maestras y maestros al frente de las niñas y niños de sus respectivas unitarias, con las banderas nacionales, compuestas de este venerable rojo y gualda, colores tan impacablemente perseguidos en estos últimos años de sangre, fango y lágrimas. Calle del general Franco, plaza de Calvo Sotelo, calles del general Mola y Queipo de Llano, y cerca, a la derecha, la de José Antonio... ¡Con qué cariño y familiaridad pronunciamos todos los días estos ilustres apellidos! ¡Qué difícilmente se borrarán de las memorias de los gratos españoles! Estas figuras de máxima actualidad sí que han demostrado ser verdaderos padres de la Patria y no aquellos diputados marxistas que la han medio envilecido, vendido y sumido en la más espantosa guerra que se ha conocido en todo el orbe...

Balcón central del Ayuntamiento. Autoridades y funcionarios de todos los órdenes. El señor alcalde presenta a los oradores en breves palabras y comienza la señora maestra, doña Edita Alonso, a leer unas bien escritas y bien leídas cuartillas, glosando los acontecimientos del Dos de Mayo y sus posteriores consecuencias, elogiando a aquellos concienzudos y patriotas legisladores de las Cortes de Cádiz de 1812, los que con una mano defendían la independencia de España y con la otra escribían sobre

los altares el Código de nuestra regeneración política. Se pregunta si no tiene relación el 2 de mayo de 1808 con el 18 de julio de 1936 y sucesos que están siguiendo a esta última fecha y recuerda cómo los generales de este glorioso Movimiento Nacional, apoyados por una buena parte del Ejército y de nuestras Milicias, y con el beneplácito de los españoles honrados se lanzaron al grito de ¡viva España!, a la reconquista de ésta, y termina por recordar la normalidad y el orden de la España liberada, exhortando a todos, lo mismo en la vanguardia que en la retaguardia, a cumplir sin titubeos las órdenes de Franco. (Grandes aplausos).

El señor maestro, don Norberto Lozano, lee a continuación sus cuartillas correspondientes, poniendo de manifiesto el engaño, la mentira y la ruindad de Napoleón, dando lugar a tan luctuosa jornada y las batallas que en otros puntos se sucedieron para arrojar al extranjero invasor y pseudo amigo, historiando brillantemente los acontecimientos de tan gloriosa fecha. (Aplausos).

Me toca el turno y comienzo exponiendo los deseos de la Corporación municipal en cuanto a dar el mayor realce y esplendor a la conmemoración de este día, explicando los requerimientos que se nos han hecho a varios funcionarios con tal motivo, conmemoración que en aquellos mismos momentos se estaría celebrando en todas las ciudades y pueblos de la España liberada por nuestro glorioso adalid e incomparable Ejército. Agregó que el hallazgo de una magistral definición y de un relato histórico militar en el Espasa relativo al 2 de mayo de 1808, me induce a creer que uno de los mejores homenajes que podemos dispensar a aquella legión de héroes populares, en esta fecha, es la lectura de algunos pasajes de dicho histórico relato, invitando a los que me escuchan se dispongan a oír algo de lo acaecido en Madrid hace hoy exactamente 129 años, en cuya lectura me ayudará otro de los señores maestros nacionales.

Llevadas a cabo estas lecturas, el señor cura párroco resume los discursos de los señores que le han precedido en el uso de la palabra, elogiando cuanto han exteriorizado los mismos y extendiéndose en muy atinadas y amplias consideraciones sobre el origen, desarrollo y desenlace de la cruenta jornada del 2 de mayo; agradeciendo por último el señor alcalde, la concurrencia, orden y compostura habidos en todo momento.

El Ayuntamiento ha estimado conveniente estimular en lo que cabe el espíritu infantil de los colegiales y les ha obsequiado con unas pastitas, con lo que el recuerdo de hoy les será doblemente grato.

Se inicia el desfile, y como antes, vuelven a oírse los vivas a Franco, al Ejército, a la Guardia civil, ¡a España! ¡Viva siempre España!...

Emérito Serrano.

Infirmería de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 20 de mayo de siete de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo.

De dos a ocho, sexto grupo. Por la noche, a las nueve, séptimo grupo.

SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

La fe de un patriota

Así son los soldados españoles

Rapariegos 10-5-1937.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: He recibido del soldado de este pueblo Juvencio Galindo la adjunta súplica, a la que dí lectura en el santuario del Santo Cristo de Moralejilla ayer domingo, día de su fiesta, al terminar el sermón, no sin caer alguna lágrima de mis ojos así como de los muchos devotos que llenos de fervor la escucharon.

Se la mando a usted ya que es un testimonio más de cómo son los soldados que a las órdenes de Franco luchan por su religión y por su patria.

De usted affmo. y s. s. q. e. s. m.

Fabian González.

Al Santísimo Cristo de Moralejilla

Bendito Cristo de Moralejilla, hoy día de tu festividad en que los hijos de este creyente pueblo se postran de hinojos a tus plantas implorando de tu Corazón Amantísimo los favores que cada uno necesita teniendo fe ciega en que oírás sus fervientes súplicas, en este año más que en ninguna otra ocasión, y con un fervor sin límites imploran tu protección a nuestra querida España naciente.

Los que por desgracia no podemos—¡digo! mas bien—. Los hijos de este pueblo que hoy se hallan ausentes defendiendo la santa causa de España y la Religión, aunque nos separa gran distancia de tu santuario también elevamos nuestras preces a tu Bendita Cruz en la seguridad de que oírás nuestros ruegos, y seguros que de todos los labios de los ausentes saldrá esta exclamación: «Hoy es el Cristo de mi pueblo». Repito nuestros ruegos porque estoy seguro que todos los hijos de Rapariegos aunque disperso en todos los frentes, en el día de hoy elevan una plegaria a tu Sagrada Imagen.

Yo en nombre de todos, con el corazón en la mano, te pido que salves a España de las garras del marxismo iluminando la inteligencia de nuestro Generalísimo Franco para que siga mandando tan acertadamente y con el valor y la abnegación de sus soldados que una vez mas ponen a prueba su heroísmo, podamos llegar a hacer de esta España hoy calamitosa, una España grande y libre como lo fué en los tiempos pasados.

Proteje a los hijos de tu pueblo que escudados con tu Cruz se encargan de llevar nuestra bandera triunfadora por montañas bravías y por llanos. Da valor y resignación a esas madres que dan dinero y ofrecen sus hijos queridos legados a la flor de la vida a fuerza de desvelos para hoy sacrificarnos por la Patria y pensando en esto se entregan con fe a sus dolores.

También imploro de tu bondad que hagas despertar del profundo letargo en que están sumidos esos pobres españoles que subyugados por falsas doctrinas están combatiendo en contra nuestra y no se dan cuenta de su error, perdónalos, y had sonar en sus oídos la voz que en otro tiempo sirvió para convertir a Saulo.

¡Señor! Concédeme lo que te pido, ya se que son toscos estos renglones pero es la idea viva del corazón ferviente de un soldado que en nombre de todos te lo pide poniendo por intercesora a Vuestra Santísima Madre la Virgen del Pilar a quien se lo pediré en su capilla.

Un hermano de la cofradía que la menta no estar presente para hincarle de rodillas ante su Cruz.

Arriba España.

Viva el Generalísimo Franco.

Zaragoza L. 5-4-37.

Juvencio Galindo

Desde Honcalada

El día 2 del actual, fiesta de San Segundo, tuvo lugar en este pueblo la clausura de la «Santa Misión».

A las ocho y media misa solemne y comunión general, haciendo de preste el R. P. García; la iglesia estaba lujosamente adornada; en sitial preminente la autoridad local, los niños de las escuelas en dos filas con sus banderas y a la cabeza su maestro, y el pueblo en masa. Se cantó la misa «regia» y distintos motetes acompañados al armonium por el sacristán organista de este pueblo J. Izquierdo. Se acercaron a la Mesa Eucarística más de un centenar.

A las diez, repique general de campanas y cohetes y el pueblo en masa se pone en movimiento para asistir a la bendición y colocación de la Virgen Inmaculada, y del Caudillo Franco, en la escuela; la iglesia está abarrotada de público, con bastantes forasteros de los pueblos comarcanos.

Nuestro señor cura, don Maurilio Romo, con roquete y estola, comienza la bendición del cuadro de la Virgen Inmaculada y acto seguido hizo uso de la palabra y explicó lo que significa y representa para la formación moral del niño la Virgen Inmaculada presidiendo las clases escolares, así como lo que es la Religión para la sociedad y especialmente para la buena educación del niño, en fin, un discurso lleno de patriotismo. Después nos dirigimos con los cuadros procesionalmente a la escuela, cantando el himno nacional. Una vez colocados los cuadros hizo uso de la palabra el padre misionero y el señor maestro, don Benjamín, lanzándonos dos magníficos discursos; también nos habló con frases patrióticas el culto abogado, señor Domínguez, y por último nuestro párroco, señor Romo, hizo el resumen de los discursos y terminó con un ardoroso canto a la Bandera española, alentando a todos con sus palabras para luchar por la defensa de España. Todos fueron muy aplaudidos y felicitados en medio de los aplausos y vivas a la Virgen Inmaculada, viva España y al Caudillo y las jóvenes entonaron diversos cánticos alusivos al acto.

Por la tarde procesión Sacramental; las calles se encontraban engalanadas y luciendo muchas casas los colores nacionales; se levantaron tres artísticos altares donde descansó el Señor. Durante el trayecto se cantaron varios motetes y, como coronación de la fiesta, la apoteósica despedida de los padres misioneros en medio de los aplausos y vivas de todo el pueblo.

El entusiasmo del pueblo ha sido enorme ¡pueblo de Honcalada no pierdas este entusiasmo!

¡Viva Español ¡Arriba España!

Un patriota.

Recordatorios de 1.ª Comunión

Imprenta de SENEN MARTIN

Acercamiento de Italia a Hungría y Alemania

Viaje de los Reyes de Italia a Hungría

ROMA.—Ayer marcharon a Budapests los Reyes de Italia y Emperadores de Etiopía, Victor Manuel III y Elena acompañados por la princesa María. El tren real fué despedido entusiásticamente por una enorme muchedumbre.

También han salido para la capital de Hungría el conde Ciano y el embajador húngaro en Roma.

Al viaje se le concede una gran significación política.

Parece que Mussolini irá a Alemania

LONDRES.—«Daily Telegraph» dice que hay razones para pensar que Mussolini estará en Alemania dentro de un mes. Su estancia será de ocho días, de ellos tres en Berlín y cinco o seis en Baviera.

Se cree saber que se prepara un castillo en las montañas bávaras, en un lugar cercano a la residencia de Hitler en Meerchtesgaden, para que resida en él el Duce. El castillo podría ser el de Chieme, donde vivió Luis II de Baviera.

Mussolini residirá en Berlín en el palacio presidencial, que no ha sido utilizado desde la muerte del mariscal Hindenburg.

PARIS.—El corresponsal del diario francés «Le Jour», en Roma telefona a su periódico que Mussolini va a ir a Alemania el mes próximo. Hará el viaje en avión.

El mismo corresponsal dice que el día 20 llegará a Roma el ministro de la Guerra del Reich mariscal Von Blomberg.

Hacia el reconocimiento del Imperio italiano

LONDRES.—En tanto la diplomacia inglesa retrasa el reconocimiento del Imperio italiano sobre Etiopía, los tribunales británicos han dictado un fallo que es un reconocimiento implícito de la soberanía italiana sobre la antigua Abisinia, al dar sentencia en el pleito promovido por Colher, antiguo director del Banco de Etiopía, sobre devolución de capitales, contra otros Bancos, especialmente la «National Bank Limited».

Los magistrados ingleses, han basado su fallo en que Italia, al conquistar a Etiopía, suprimió el Banco apelante y nombró uno liquidador, en representación del Gobierno italiano, que según el tribunal inglés, tiene plenas facultades en Etiopía para dictar las leyes que juzgue necesarias.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

DIET. - VENERIDAS - SIFILIS

L'Unión-Vida

Fundada en 1829

Recuerda a sus asegurados y personas o entidades a quienes interese que, en cumplimiento de una Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha primero de Febrero próximo pasado, tiene instalada su

Dirección General provisional en VITORIA, calle del Prado núm. 10

donde pueden dirigirse para todo lo relacionado con sus pólizas de SEGURO sobre la VIDA. Al mismo tiempo, se permite aconsejarles, que en su propio interés, se pongan al corriente en el pago de las primas vencidas.

Horario y Programa de la «RADIO NACIONAL» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros.-1095 kilociclos

14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.

17'30-18'15 horas. Música antikomintern, soldado, etc.

18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.

18'45-20'00 horas. Habla Española.

21'30-22'00 horas. Noticiero oficial en varios idiomas.

22'00-22'30 horas. Conferencias.

22'30-23'00 horas. Noticiero internacional.

23'00-24'00 horas. Música clásica, diversos.

24'00-24'15 horas. Parte oficial, Crónica.

24'15-24'30 horas. Música.

24'30- 1'30 horas. Servicio de Prensa.

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

Digestónico

Del DR. VICENTE

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 21, Correo Expres para Galicia, a las...	0,40	Tren 26, Correo de Irún, a la.....	1,40
> 25, Correo para Irún, a las.....	2,55	> 22, Correo Expres de Galicia, a las.....	2,35
> 37, Tranvía para Valladolid, a las.....	11,05	> 32, Tranvía de Valladolid, a las.....	9,50
> 321, Correo para Salamanca, a las.....	18,33	> 322, Correo de Salamanca, a las.....	15,20
> 31, Tranvía para Valladolid, a las.....	18,55	> 38, Tranvía de Valladolid, a las.....	18,15

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, vía Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, vía Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14.
 Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45.
 Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el expres directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua.
 Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-Irún.

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO

20

JUEVES

Santos Bernardino de Sena, Basilio, vg.; Alejandro, Asterio mártires; Teodoro, Anastasio, obispos; Placida.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Santa Rita de Casia

Convento de Nuestra Señora de Gracia. Continúa la novena. Por la mañana, a las seis y media y siete y media, misas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las seis y media, exposición, estación, rosario, plática por el R. P. José Vicen.e Barber, dominico, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de las Flores

San Vicente. Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio del mes de Mayo.

Administración Principal de Correos de Avila

AVISO

Se pone en conocimiento del público que los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en esta Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, es de gran conveniencia para los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, los sometan a la censura militar, que es ejercida en esta misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Avila 4 de Mayo de 1937.—El Administrador Principal, Guillermo Netras.

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que dá el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno.

El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dán las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.



Su ardor de estómago puede terminar en úlcera. Consiga su curación con el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

El Alimento para su hijito es

MAIZORO

Sano, Fácil de digerir, Abundante en vitaminas. Exquisito al paladar.

PIDALO EN ULTRAMARINOS

PIDA SIEMPRE

Tintes 'S. I. E. B.' en pastillas

Distribuidores: M. ALCOUER Y COMPAÑIA
Laraña, 8 y 10.—SEVILLA

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en



Es fácil criar vigorosos a los niños

cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita. En cajitas de 20-30 grageas. Ptas. 1,00 (ímbre incluido), en Farmacias.

Lea V. "El Diario de Avila,"

Cantàn

Nuevo producto de fabricación española. Insuperable para la limpieza de carrocerías y vestidura interior de automóviles, pianos, radios y toda clase de muebles pintados, Linoleum, tapices, frentes de azulejo, mármol, etcétera.

Completamente inofensivo. No es explosivo. No tiene olor.

Precio de la botella, DOS pesetas. Condiciones especiales a revendedores.

Depósito para Avila y provincia:

Emilio Torres
Garage Chevrolet
Carretera Nueva, 18. Teléfono 73.
AVILA

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43;

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, Industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc. Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lepo Núñez, 4

¿CALLOS?

usando solo tres días el potente UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL". Se vende en todas las farmacias de AVILA

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12166

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopédicos de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro. Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar. Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 16.970

Primera Comunión de los niños del Centro Catequístico de la Parroquia de San Pedro

En el acto de la Primera Comunión de los niños de este Centro vivimos momentos de profunda emoción. Hace apenas unos meses se cernía sobre nosotros la tempestad amenazando destruir nuestros altares, y en una oleada roja arrebatarlos las almas inocentes de los niños; y para detener esta oleada terrible, para contrarrestar los gritos infernales de las hordas marxistas, los niños de nuestro Catecismo, en ese día grande de la Primera Comunión, elevaban al cielo sus voces y en dulces melodías enviaban una súplica por la salvación de España. Hoy todo ha cambiado: nuestro Ejército invicto se ha puesto en pie, y España está salvada. Ya no vemos aquel tenebroso horizonte rojo; extendemos nuestra vista y contemplamos otro muy distinto: azul, brillante; azul mar, del mar cuando quiere hacernos ver su grandeza; azul de cielo diáfano y purísimo. Bajo ese cielo hemos celebrado este año la Primera Comunión de los niños de la Catequesis.

Con inusitada alegría han pasado por las calles como bandada de blancas palomas, confiadas y felices. Gracias a vosotros, heroicos soldados de nuestro Ejército salvador, gracias a vosotros, bravos y abnegados «camisas azules» y «boinas rojas» podemos decir sin peligro: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Al terminar la Misa de Comunión, que celebró el digno cura párroco, don Robustiano Pérez Arroyo, quien dirigió a los niños una hermosa plática, nos apartamos de aquel vergel de flores, en el que aparecía inundada de luz entre un lindo rosal la bella imagen de la virgen milagrosa, para dirigirnos al colegio de la Purísima (hoy hospital de las Nieves), donde, como en años anteriores, fueron obsequiados los niños por el Centro Catequístico con un desayuno servido con esmero por el acreditado café «La Amistad», y todos los concurrentes con dulces y estampas.

Acto seguido, una representación de niños, acompañados por el señor cura párroco y sacerdotes, por la distinguida y bella esposa del director del hospital, señora Superiora, y bellas y virtuosas catequistas, recorrieron las salas obsequiando a los heridos con bolsitas de caramelos y estampas-recordatorios.

Por la tarde tuvo lugar el acto de renovación de las promesas del Bautismo, recitando una bonita poesía la niña Moniquita Gutiérrez. Todo presidido por nuestra hermosa bandera que ostentaba con gallardía Fernando Campuzano Barutell. Terminada la fiesta religiosa, se regaló a los niños una hermosa estampa; también la señora doña Petra Sánchez de Fernández distribuyó entre todos los niños del Centro cartuchos de caramelos.

Mil gracias al señor director y médicos del hospital de las Nieves por sus atenciones y amabilidad para con los pequeñuelos. Gracias mil y enhorabuena a los protectores de esta grande obra de Catequesis, al señor cura párroco; a don Juan Antonio Moreno, a cuyo cargo estuvo la parte

Incorporación a filas

El «Boletín Oficial del Estado» de ayer publica dos órdenes de la Secretaría de Guerra, disponiendo una de ellas la concentración e incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1938, nacidos en el segundo trimestre del año correspondiente, durante los días 25 al 31 del mes actual.

También alcanza esta orden a los procedentes de reemplazos anteriores y agregados a éste. Los reclutas pertenecientes a las Cajas no enclavadas en la zona liberada tienen obligación de efectuar su presentación en las Cajas de recluta más próximas a su residencia.

La otra orden a que se hace referencia se refiere a la incorporación a filas, entre los días 25 al 31 del presente mes, de los individuos del cupo de instrucción del reemplazo de 1930 nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente.

Los individuos pertenecientes a regimientos de Infantería se incorporarán directamente a sus destinos. Los correspondientes a las restantes Armas y Cuerpos lo efectuarán en la Caja de recluta más próxima a su residencia.

VENTA DE FINCAS

Se venden siete fincas rústicas en el pueblo de Rasueros, (Avila), de cabida 144 hectáreas (unas 320 obradas), Informarán en dicho pueblo y en Salamanca el señor González, Felipe Espino, 8 y en Avila el señor Martín, Zendera, 25.

Clínica Dental económica

P. ORIVE

MEDICO-ODONTOLOGO

Zendera, 8. Consulta de 9 a 1 y 5 a 9

musical, y a las señoritas catequistas que con tanta abnegación se sacrifican por las almas de los niños.

Recibieron por vez primera la Sagrada Comunión los niños:

Pacita Guillén, Vicenta Benito Hernández, M.^a Natividad Díaz, Concha Guillén, Teresa Pascual, Teresa Tenreiro, Isabel Fidalgo, M.^a Carmen Gutiérrez, Angeles Serrano, Carmen Martín, Carmen Garrosa, Rosario González, Socorro González, Carmen Juste, Isabel Veredas, María Martín, Filomena Sahuado, Milagros Gómez, Angelita Sánchez Muñoz, Teresa Cano, Marina Sánchez, Juana Aliz de Blas, Carmen Rodríguez Rofso, María Juste, Julia Herránz, Felisa Velayos, María del Moral, Esperanza Zazo, M.^a del Carmen Rodríguez, Carmen Martín, Angelines Serrano, Isabel Fidalgo, Teresa Blanco Pérez, Gloria Blanco, Pablo Gómez Alcalde, Serafín Navarro, Miguel Calvo, Francisco Navarro, Antonio Novoa, Víctor Cánovas, José Martín, Francisco Tenreiro, Carlos Cano García, Marcelino García, Eugenio Orgaz, Francisco García Izquierdo, Hilario Martín Jiménez, Julio Carnicero, Eugenio Moreno, Luis Hernández, Francisco Rodríguez, Pedro Resina y Mariano Serrano.

Enhorabuena a los niños y a sus felices padres.

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

Abulenses, Forasteros ¡Atención!

«CASA LAVIÑA» que al favor del público debe su auge, para corresponder con él, ha montado un tostador modernísimo, el cual permite que el café salga tostado sin que pierda nada de su rico aroma, al mismo tiempo que lo reconcentra.

«CASA LAVIÑA» que a pesar de los altos precios del café y calidades selectas que trae para su tostación sigue vendiendo a 14 pesetas kilo.

¡OJO! ¡CAFETEROS!

El café que prepara para exprés esta casa no admite comparación. Para fuera de Avila envía paquetes de 1 a 5 kilos.

¡Arriba España! ¡Saludo a Franco!

Despacho: Tomás Luis de Victoria, núm. 2 (frente a la Cooperativa Cívico-Militar). Teléfono 50.—AVILA.

Ecos de Sociedad

Aniversario

Con motivo de cumplirse mañana jueves, día 20, el XVII aniversario del fallecimiento en Madrid de la señora doña María Antonia Herrero Jiménez de Rodríguez Tejedor, las misas que se celebren dicho día en la parroquia de San Pedro a las ocho y media, nueve, diez y once, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Al mismo fin, serán aplicadas las que se celebren el viernes 21, a las nueve en la Santa, y el 22 a la misma hora en la Soterraña de la Basílica de San Vicente.

Necrológica

Con la gallardía de los caballeros defensores del honor patrio, ha sucumbido en lucha heroica contra las mesnadas de los sin Dios y sin Patria el pundonoroso alférez de Infantería don Ignacio Pidal Sancho.

Emparentado con linajuda familia muy apreciada en Avila, la noticia de la muerte de este bravo y noble soldado ha causado en la buena sociedad hondo sentimiento, sobre todo entre los que conocían sus preclaras dotes de talento e hidalga simpatía que con ejemplares virtudes cristianas eran peculiares en el malogrado joven.

Su ardoroso sentimiento patriótico le llevó a pelear denodadamente en defensa de España, distinguiéndose por su arrojo y valor en cuantas ocasiones hubo de enfrentarse con el enemigo.

Su cadáver, trasladado a nuestra ciudad, ha sido inhumado hoy con numeroso acompañamiento de personas que han querido rendir el póstumo tributo de amistoso afecto al martir de la Religión y de la Patria.

A sus afligidos padres don Ignacio y doña Angela, hermanos y demás ilustre familia, hacemos presente nuestra expresión de sentimiento y pedimos a Dios por el eterno descanso del finado.

Comisión provincial de incautación de bienes por el Estado

Dada la importancia y finalidad patriótica de la orden de la Presidencia de la Junta Técnica, publicada en el Boletín Oficial del Estado, núm. 197, sobre declaración de valores y créditos a nombre o a favor de personas existentes o domiciliadas en territorio no liberado y con objeto de que en su día no quepa alegar ignorancia por su incumplimiento, se publica el presente anuncio, advirtiendo a las personas o entidades a quienes afecte la obligación en que se encuentran de presentar antes del día 1 de junio próximo la declaración jurada que en su artículo 2.º se previene, con los requisitos que en el mismo se determinan; que esta obligación no se refiere exclusivamente a las personas o entidades de carácter mercantil, sino de todas clases sea cualquiera la naturaleza de la operación que los hubiere producido y que conforme a lo prevenido en el art. 8.º, la falsedad de las declaraciones juradas y los actos u omisiones dolosas que tiendan a hacer ineficaz lo dispuesto, se pondrán en conocimiento de los Tribunales competentes a los efectos oportunos.

Avila 17 de mayo de 1937.—El Gobernador Civil-Presidente, Luis Rubio Méndez.

Copias a máquina

LUIS BENITO

Plaza de Santa Teresa, 5

Suspensión de empleo y sueldo

Por orden de la Junta Técnica del Estado, y a propuesta de la Comisión de cultura y enseñanza, ha sido suspendido de empleo y sueldo durante seis meses el maestro de Fontiveros don Anastasio García Jiménez.

Departamento médico de F. E. T. de las Jons

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a F. E. T. y de las Jons y simpatizantes, que los días 20, 21 y 22 del corriente, de seis a siete de la

Gordón Ordáx cuida de la tuga de Largo Caballero

MEJICO.—El embajador de los rojos en esta capital, Gordón Ordáx, está actuando activamente cerca del presidente, Cárdenas, para intensificar la ayuda de Méjico a los marxistas españoles.

En previsión de la segura derrota de los rojos, Gordón Ordáx, ha adquirido un palacio que perteneció a un antiguo ministro mejicano, dotado de todas las comodidades imaginables para que se refugie allí Largo Caballero una vez que tenga que huir de España.

Gordón Ordáx, abucheado

NUEVA YORK.—Dicen de la capital de Méjico que en el Sanatorio español ocurrió un incidente, del que fueron protagonistas el embajador del Gobierno rojo de Valencia, Gordón Ordáx, y el cónsul de Veracruz, Zopico.

Mientras recorrían la sala número 1, varios enfermos gritaron un «Viva el general Franco»; el cónsul desenfundó su pistola y gritó: «¿Quién es el que ha dicho eso?», y exclamó después, dirigiéndose a los que habían vitoreado al Generalísimo Franco: «Muertos de hambre». Los enfermos lanzaron contra Gordón y el cónsul vasos, tazas, botes de medicinas, y los visitantes tuvieron que huir.

«I. C. P. A. I. N.»

Por exceso de original dejamos de insertar unas notas que tenemos hace días en nuestro poder y publicaremos a la mayor brevedad posible.

tarde, se procederá a la segunda inyección de vacuna antitífica, de cuantos han sido allí vacunados con la primera dosis, en el local de Avenida de Portugal 11.

El delegado provincial de sanidad, doctor Fernández Ruiz

¡Arriba España!

Madrinas de guerra

Nota.—Se advierte a los peticionarios de madrinan de guerra que no se permite publicar anuncios en los que se indique la situación de las fuerzas militares. Las peticiones de madrinan de guerra podrán hacerse indicando el Cuerpo, batallón, compañía, escuadrón o batería a que pertenece el interesado, pero indicando solamente la residencia oficial de la plana mayor, nunca con designación del frente en que la unidad o el interesado se encuentren.

Solicitan madrina de guerra Manuel S. Fernández y Manuel R. Sánchez, suboficiales de Regulares de Tetuán núm. 1 primer Tabor 2.ª División; también solicitan los guardias civiles de la Comandancia de Oviedo, Andres Aznar Gualde, José Gómez Calet, Julio Gafo Fernández Luis Carvajo Alonso, Joaquín Romero Ibáñez y Fernando Romero Llopis

Ideas claras sobre la Acción Católica

IV

Causa eficiente de la Acción Católica

El ilustre tratadista P. Dabín, al tratar de las causas de la Acción Católica, dice que «habiendo sido fundada la Acción Católica por los Papas precisamente para suministrar al clero el auxilio de los seglares—así lo proclaman los documentos pontificios desde Pío X hasta Pío XI—aparece como cosa cierta que los seglares solos, y no los sacerdotes, son la causa eficiente de la Acción Católica... la misión del Clero en la Acción Católica es, sin duda, una misión exclusivamente directiva».

Al tratar de esta doctrina tan clara se plantea una cuestión sumamente debatida en todos los tiempos, relativa a si, en relación a su causa eficiente, la Acción Católica es obra de masas o de minoría, o si ha de tender a buscar el número o la selección.

El Sumo Pontífice, felizmente reinante, ha escrito: «La Acción Católica es una acción universal y concorde de los católicos, sin excepción de edad, de sexo, de condición social, de cultura y de tendencia sociales y políticas». He aquí el texto pontificio que entre otros que podríamos citar, demuestra claramente la universalidad en la vocación. Luego todos los católicos, como dice el Papa, sin distinción de edad, sexo y condición ni tendencias, son llamados a la grandiosa obra de la Acción Católica, como copartícipes de la jerarquía y prolongadores de su apostolado.

Pero aquí tienen también exacta aplicación las palabras evangélicas: «muchos son los llamados, pocos los escogidos». La Iglesia llama para participar en su obra apostólica a todos los católicos seglares. Pero no todos responden a este maternal llamamiento, ni todos reúnen las condiciones que para esta ingente y honrosa empresa han trazado las normas pontificias.

Al estudiar el P. Vermeersch las cualidades que requiere en sus miembros la Acción Católica, tomándolas de la carta de Pío XI al cardenal Bertram, las resume así: «Piedad sólida, concimiento amplio de la sana doctrina, costumbres perfectamente íntegras, amor a la Acción Católica como a la misión más elevada que pueda existir, y desprecio de los propios intereses, para servir a tan sublime causa».

Y el P. Micheletti, en su Teología Pastoral, llega a decir: «únicamente formarán parte de la Acción Católica aquellos que: I, sobresalgan por su completa observancia, religiosidad e incondicional catolicismo; II, brillen por su total y sincera obediencia a la Iglesia; III, se distingan por su rectitud de intención; IV, contribuyan a la unión, y V, tengan por lo menos alguna competencia y estén identificados con la Acción Católica, no sea que sembrando mucho se recoja poco.»

Ahora bien; hemos podido por lo dicho comprobar que tanto el número como la selección tienen en su favor abundantes textos pontificios y alegaciones de autorizados tratadistas.

Por lo que el debatido problema de si la Acción Católica es obra de masas o de minorías, no puede resolverse con una solución categórica que excluya en absoluto uno de los dos términos. Mas bien la solución está precisamente en armonizar ambas exigencias, según lo que dijo Pío XI en su discurso a los ferroviarios de la Acción Católica Italiana, de mayo de 1925: «preocuparse de la calidad de los adheridos, sin descuidar la cantidad», o bien como el mismo Pontífice decía a la Federación de Hombres Católicos de Italia, en 15 de abril de 1928: «también tiene su importancia el número, especialmente cuando se trata del bien; porque el número es siempre el gran multiplicador; y si bien está ser pocos y buenos, es mejor aún ser muchos» y para terminar, concretemos la exacta solución en este preciso texto del mismo Papa Pío XI, en el discurso a la Federación Juvenil de Roma, de 26 de junio de 1927: «es preciso conservar y mejorar, mejorar es dilatar; pensar primeramente en la buena calidad y después en el número».

En resumen, selección primera, sin preocuparse del número, al menos en los comienzos de las obras de Acción Católica, conservando aquella primera selección, perfeccionarla por una formación sólida en la aspiración de lograr en ella las máximas cualidades de los miembros de la Acción Católica, y después dilatar aquella primera floración, ampliada todo lo posible, puesta ya la vista en el número; mezclar con la gran masa aquella primera levadura. El ejemplo y la norma nos la dejó Jesucristo en su Iglesia; primero doce apóstoles, cuya formación cuidó con esmerada delicadeza, de ellos nació el asombroso número de fieles de la actual Iglesia Católica. ¡Divina armonía de la selección y el número!

Un vocal de la J. D. de A. C.



EL SEÑOR

Don Ignacio Pidal Sancho

Alférez de Infantería

Dió su vida por Dios y por la Patria

A los 24 años de edad

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Ignacio y doña Angela; hermanos doña María, doña Angela y don Eduardo; abuela doña Lina Contreras; tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se dignen asistir al funeral que tendrá lugar el viernes día 21, a las diez de su mañana en la iglesia parroquial de San Vicente, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Avila 19 de mayo de 1937.

No se reparten esquelas.

Casa doliente: Sofraga, número 5, principal izquierda. En el día de hoy recibió cristiana sepultura.